

# 陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: <http://www.sxworker.com>

2021年7月

1

星期四

辛丑年五月廿二

陕西省总工会主办

1950年2月7日创刊

陕西省一级报纸

国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第7761期

## 庆祝中国共产党成立100周年大会今日隆重举行

### 习近平将发表重要讲话

据新华社电 庆祝中国共产党成立100周年大会7月1日上午8时在北京天安门广场隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将发表重要讲话。

届时,中央广播电视总台和新华网将进行现场直播;全国各级广播电视主频道、主频率,各新闻网站、新媒体平台同步转播。

# 百年恰是风华正茂

## ——致敬中国共产党成立100周年

历史,是国家和人类的传记。  
1921-2021,中国共产党带领中国人民写下了怎样的百年传奇?  
在黑暗中诞生,在苦难中成长,在挫折中奋起,在奋斗中壮大,从一个只有50多名党员的组织,发展成为世界上最大的马克思主义执政党,让山河破碎的中国走向富强,让备受屈辱的民族走近世界舞台中央。  
1925年,毛泽东橘子洲头独立寒秋,发出“问苍茫大地,谁主沉浮”的豪迈宣言。  
今天,走过百年风雨征程,习近平总书记信心满怀:“中国共产党立志于中华民族千秋伟业,百年恰是风华正茂!”  
(一)风雨沧桑——中国共产党为使命而生、循初心而行,引领中华民族走出一条迈向伟大复兴的人间正道  
仲夏之晨,上海外滩。  
上海海关大楼《东方红》旋律报时钟声响起。岁月斑驳的百年建筑间,历史与现

实在眼前切换——  
1840年鸦片战争后,中国逐步失去海关自主权。这里的报时钟声曾长期是英国威斯敏斯特旋律。大钟每走一小时,按《辛丑条约》,中国要向列强赔款2800多两白银……  
今天,站在这里眺望浦江对岸,东方明珠、金茂大厦……鳞次栉比,《东方红》旋律的钟声应和着中国强劲的脉搏——每一小时,创造约116亿元GDP,约37亿元货物进出口……  
回望来时路,习近平总书记坚定地说:“我们的历史是中国近现代以来历史最为可歌可泣的篇章,历史在人民探索和奋斗中造就了中国共产党,我们党团结带领人民又造就了历史悠久的中华文明新的历史辉煌。”  
珠江口,南望伶仃洋,鸦片战争的炮声仿佛还在回响。  
57岁的航标工黄灿明一家四代在此守

望百年。  
100年前,祖父黄带喜守护虎门水道的灯塔30余载。1957年,父亲黄振威接班干了一辈子。1988年起,黄灿明守护灯塔至今。2007年,儿子黄登科成为第四代传人。  
百年守望,百年沉浮:威远炮台的残垣,曾见证列强军舰横行无忌,如今望着一艘艘巨轮频繁往来,21世纪海上丝绸之路正沐浴新的曙光……  
“爷爷守塔的年代,晚上水道漆黑一片;父亲那一辈,灯光多起来;现在,珠江口两岸已是不夜城;我儿子到我这个岁数时,这里会美成什么样呢?”黄灿明笑着问。  
从沉沉暗夜到光明绽放,恰似百年中国前行之路。  
这是中国共产党引领中华民族重新屹立的百年之路——  
1922年,在上海看到“华人与狗不准进园”的牌子,方志敏满眶痛楚:“这是我感

着从来没有受过的耻辱!”为民族独立、人民解放,他与许多共产党员一道捐躯报国。革命战争年代,有名可查的革命烈士就有370多万……  
100多年前,京张铁路设计者詹天佑,曾有“引以为耻”的憾事:虽然铁路的设计建造由中国人完成,但主要部件甚至铁钉都是从国外进口。  
如今,长城脚下,中国自主设计建造、开智能铁路先河的京张高铁穿越于崇山峻岭间。具有完全自主知识产权的复兴号动车组飞驰而过,勾勒出百年中国的追梦轨迹。  
这是中国共产党带领中国人民创造历史奇迹的百年之路——  
推翻旧制度,人民当家做主人;改革开放举世瞩目,快速成为世界第二大经济体;脱贫攻坚取得全面胜利,千年小康梦照进现实……以人民为中心的发展道路越走越宽阔。  
(下转第二版)

### 标题新闻

- 《中国共产党简史》英文版将于近日出版发行
- “十四五”期间我国将稳步提高社保待遇
- 三部门开展知识产权质押融资人惠企行动
- 6月份我国制造业PMI继续位于临界点以上
- 铁路暑运今日启动 预计发送旅客7.5亿人次

## 咸阳市工会第七次代表大会召开

田一泓全票当选咸阳市总工会主席

本报讯(张翼西滨)6月29日至30日,咸阳市工会第七次代表大会召开。开幕式上,咸阳市委书记杨长亚、省总工会党组书记王瑞峰到会祝贺并讲话。市长卫华,市人大常委会主任张岗岭,市政协主席汪文展,市委副书记吕来升,市委常委李瑞静、张海波、罗军、曹汉平、韩宏琪出席。

杨长亚指出,市工会第六次代表大会以来,全市各条战线广大职工和各级工会组织继承发扬工人阶级优良传统,围绕中心、服务大局,认真履责、积极作为,为推动区域经济社会高质量发展、构建和谐劳动关系、保障和改善职工民生作出了重要贡献,集中展现了工人阶级的时代风采。启航新征程,要把广大职工的智慧力量凝聚到习近平总书记来陕考察重要讲话和对赵梦桃小组的亲切勉励精神上来,聚焦落实“三新”、聚力实现“三高”,在推动咸阳各项事业一路向“阳”中务求新作为、展现新风采。

王瑞峰强调,咸阳市工会第七次代表大会是为咸阳市今后五年定基调、指方向、谋发展的重要会议。希望咸阳市各级工会继续坚持围绕中心、服务大局,紧扣构建“西部名市、丝路名都”,打造“一核心两示范四高地”,按照既定的工作部署和目标,多干党委想干的事、多帮政府干好正在干的事,多解决职工群众关心的事、操心的事、揪心的事,努力建设“全国有位、全省一流”的工会。要突出政治建设,突出思想引领,突出建功立业,突出维权服务,突出自身建设,把工会建得更加有力、更加充满活力。

市人大常委会副主任、市总工会党组书记田一泓作工作报告。咸阳军分区司令员程建峰和市妇联负责同志代表人民团体致贺词。来自全市各条战线的280名与会代表、特邀代表参加大会。会议审议相关报告;选举产生市总工会新一届领导班子,田一泓当选市总工会主席,张静当选常务副主席,王强、高武岗当选副主席,白浩等7位同志当选常务委员;高武岗当选经费审查委员会主任;提名通过杨春梅为女职工委主任。

### 省总推出参与党史竞答领电影通兑券活动

本报讯(记者 赵院刚)6月30日,记者从省总工会获悉,7月1日至6日,省总工会推出参与党史竞答,领电影通兑券活动。  
本次活动依托“陕西工会”APP进行,共发放6000张价值40元的电影通兑券(全省210家影院可用,详细名单在APP活动专区查看),可兑换《1921》《革命者》《中国医生》等献礼建党100周年电影。  
活动为期6天,每天中午12:00准时开启,完成建党100周年党史知识测试题(每人5道)并达到满分即可领取,每天发放数量上限为1000张,先到先得。

### 省工行举办“百年颂歌献给党”展演活动

本报讯(孙斌)6月29日,陕西省工人疗养院(简称省工行)举办“永远跟党走 奋进新征程 百年颂歌献给党”展演活动。省总工会二级巡视员,省行党委书记、院长姜晓军出席活动。  
本次活动由该院各党支部组织一线职工积极参与,采取合唱和独唱等形式,共展示19首红色赞歌,演唱或高亢激昂,或优美抒情,精彩纷呈的演出,表达了全体疗休养子女对党和国家最深切最真挚的祝福,充分展示了广大干部职工“坚决跟党走、建功新时代”的精神风貌。

## 党员9514.8万名 基层党组织486.4万个

### 中国共产党在百年伟大历程中不断发展壮大始终保持旺盛生机与活力

新华社北京6月30日电 中央组织部最新党内统计数据显示,截至2021年6月5日,中国共产党党员总数为9514.8万名,党的基层组织总数为486.4万个。历经百年风雨,中国共产党从小到大、由弱到强,从建党时50多名党员,发展成为今天已经拥有9500多万名党员、在14亿多人口的大国长期执政的党。  
党员总量稳步增长。全国党员总量比2019年底增长3.5%,比1949年新中国成立时的448.8万名增长约20倍。2020年1月1日至2021年6月5日发展党员473.9万名。在隆重庆祝中国共产党成立100周年之际,各方面先进分子踊跃申请入党,今年上半年,全国新发展党员231.2万名。更多的

新鲜血液加入党的队伍,彰显出党的强大生机与活力,展现出党的事业兴旺发达、欣欣向荣的蓬勃气象。  
党员队伍结构不断优化。年轻党员持续增加。35岁及以下党员达2367.9万名,占党员总数的24.9%,比2019年底提高0.7个百分点。文化程度明显提高。具有大专及以上学历的党员达4951.3万名,占党员总数的52.0%。女党员、少数民族党员比重不断提升。与新中国成立初期相比,女党员占比由11.9%提高至28.8%,总量达2745.0万名。少数民族党员占比由2.5%提高至7.5%,总量达713.5万名,全国55个少数民族都有一定数量的党员。党的阶级基础和群众基础不断巩固壮大。工人和农民仍是党员队伍主体,

占党员总数的33.9%,数量是新中国成立时的11.6倍。党员队伍中,企事业单位、社会组织管理人员1061.2万名,占11.2%,专业技术人员1507.5万名,占15.8%。  
党的组织体系日趋严密。全国共有党的各级地方委员会3199个,其中,省(区、市)委31个,市(州)委397个,县(市、区、旗)委2771个;共有党组12.5万个、工委2.2万个。党的基层组织由新中国成立时的19.5万个增至486.4万个,增长约24倍。全国8942个城市街道、3.0万个乡镇、11.3万个社区(居委会)、49.2万个行政村均建立党组织。全国共有机关基层党组织74.2万个,事业单位基层党组织93.3万个,企业基层党组织151.3万个,社会组织基层党组织

16.2万个,基本实现应建尽建。  
基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用充分发挥。100年来,中国共产党坚持围绕不同历史时期的中心任务,加强组织建设、发挥组织优势,确保党的事业发展到哪里、组织建设就跟进到哪里,党组织和党员作用就发挥到哪里。党的十八大以来,全国累计选派25.5万个驻村工作队、300多万名第一书记和驻村干部,助力打赢脱贫攻坚战;组织动员330.6万个基层党组织、3914.4万名党员干部投身新冠肺炎疫情防控。在抗震救灾、防汛抗洪、维稳处突、应对突发公共事件等急难险重任务中,鲜红的党旗始终在重大斗争主阵地和基层一线高高飘扬。



连日来,为庆祝中国共产党成立100周年,古城西安不少地标性建筑和标志性景区纷纷举办建党百年主题灯光秀,把整座城市装扮得流光溢彩、喜气洋洋。  
本报记者 刘强 摄

## 赤子情怀永不褪色

### 重温入党申请——给党说句心里话

在我们家,我故去的老父亲是党员,哥、姐是党员,我和儿子也是党员。我公公白慎谦也已有50多年党龄,他常念叨着党对他的好,也常教育我们要听党话、跟党走。  
今年“七一”前夕,西安市莲湖区红庙坡党支部还公公送来鲜花和“光荣在党50年”纪念章。老人患脑梗已十多年,大部分情况下是不认识人的,可当组织看望他

时,却激动得热泪盈眶,纪念章戴在胸前,晚上睡觉都不愿意摘下,用仅仅能动的左手不停抚摸……  
想起我入党政审外调时,公公非常忙,但他仍到单位帮我开具外调材料,又亲自送到我单位。我当时说:“你不用来回跑,单位有专人管,也可以邮寄,实在不行交给我也行。”他却却斥道:“入党这么神圣的事情,岂能儿戏!”  
公公是1962年在部队入党的,至今还保留着他几十年前缴纳党费的凭证,以及发黄的“优秀共产党员”奖状等。他从部队转业后,先是在东郊一军工厂上班,后来又调入光学仪器厂,是一名高级钣金工技师,

钳工、水电工样样精通,至今家里还有他制作的不锈钢饭勺等,工艺精细无可挑剔,即使用一辈子也用不坏。  
作为一名老党员,他一直勤勤恳恳,脏活苦活累活抢着干,学技术从不落于人后,始终用实际行动践行着一名共产党员的入党誓词。如今,公公生活虽不能自理,但每月缴纳党费的时间却记得很清楚,每次缴纳党费,都要求穿戴一新,让我儿子用轮椅推着他去社区党支部。他把这看成是最重要的事情,这就是一名老党员的崇高信仰,没有豪言壮语,却用实际行动一次次践行着一名普通老党员的庄严承诺。  
记得2008年汶川地震,公公和父亲都

表达了同样的愿望:“我们都是共产党员,国家有难,应该伸出援助之手!”在我记忆里,他们平时恨不得把一分钱掰成两个花,可每次捐款从不犹豫,这就是一名老党员的赤子情怀。  
在两位老人的影响下,我于2001年入党,我儿子也于2015年成为一名光荣的共产党员,今年还被单位评为优秀共产党员。我们都从老人身上潜移默化地学到了任劳任怨、无私奉献的精神。我想对党说,这种精神将在我们家世代相传,永不褪色。我为能生活在这样的一个家庭感到欣慰,红色基因就是我们家的最美底色。  
(国网陕西建设公司 王小侠)